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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:265 Särskilda utvisningsanstalter

Flera undersökningar från bland annat Brottsförebyggande rådet har visat att 
cirka en tredjedel av dem som årligen skrivs in på svenska anstalter 
är utländska medborgare. Samtidigt har kriminalvården i dag en ansträngd 
situation med överfulla anstalter.

En ansenlig mängd av de utlänningar som blir dömda för brott ska också 
utvisas efter att de avtjänat sina straff. Tidöavtalet innebär även förändringar 
som på sikt väntas resultera i en större andel utlänningar som ska utvisas efter 
sina straff.

Detta är alltså en relativt stor och väntat växande kategori av intagna i våra 
anstalter. Kriminalvården erbjuder i dag en hög standard bland jämförbara 
länder med syfte att vårda och återanpassa intagna till ett funktionellt och 
laglydigt liv när de väl släpps ut i vårt land igen. Personer som ska utvisas efter 
sina straff utgör i det här sammanhanget ingen potentiell investering genom 
rehabiliterande insatser, och det kan därför ifrågasättas varför kriminalvårdens 
generösa innehåll ska komma dessa fångar till del.

När kriminalvården står inför en kraftig expansion av sin anstaltskapacitet och 
en stor del av de intagna fortsatt utgörs av utlänningar som ska utvisas efter 
sina straff måste det finnas möjlighet att effektivisera kriminalvårdens uppdrag.

En möjlighet är att kriminalvården får ansvar för en ny anstaltstyp som 
anpassas till utlänningar som ska utvisas efter sina straff. Dessa anstalter borde 
kunna drivas till lägre kostnad per intagen genom exempelvis fler intagna per 
kvadratmeter och att endast de mest grundläggande behoven tillgodoses.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Hur ser ministern på att införa en särskild typ av utvisningsanstalt som genom 
det särskilda ändamålet om utvisning anpassar innehållet till det mest basala 
utöver att verkställa strafftid i förvar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-29
Besvaras senast
2023-12-13
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………………………………………

Adam Marttinen (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


